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1.

Pro zvidavé

O symetrické realné matici A, pro kterou plati 27 Az > 0 pro viechna nenulovd z € R
fekneme, 7e je pozitivné definitni. Definujme skaldrni soucin (z|y) = 27 Ay, dokazte, Ze toto
je opravdu skalarni souc¢in prave kdyz A je pozitivné definitni.

Pro dany skaldrni souéin odvod’te obecny zptsob, jak najit pozitivné definitni matici A,
kterd ho urcuje.

Dokazte, ze soucet dvou pozitivné definitnich matic je pozitivné definitni matice. Ukazte, ze
kladny nasobek pozitivné definitni matice je pozitivné definitni matice.

Pozitivné (semi-)definitni matice mimo jiné hraji velice duleZitou roli v matematické opti-
malizaci (takzvané semidefinitni programovdni).

. Spoéitejte vzdalenost bodu (1,2,0,1)T od roviny generované vektory (1,1,0,0)%, (2, —1,0,0)7.

. Vudi standardnimu skaldrnimu soucinu vyberte z nésledujicich tii vektoru kolmé dvojice:

(1,2,3), (5,2,—-3) a (—2,—1,—4).

Kterou z néasledujicich vlastnosti mé relace kolmosti: Reflexivita, ireflexivita, symetrie, an-
tisymetrie, tranzitivita?

. Uréete ortonormdlni bazi (pomoci G-S) fddkového prostoru nésledujici matice a tu rozsiite

2 4 2 1
-1 -2 -2 -1
1 2 4 2
1 2 3 4

na ortonormélni bdzi R%.

2 1 0
Lo s o p e ie s e . 4 2 0

. Pomoci projekce najdéte nejlepsi piiblizné feseni soustavy Az = b, kde A = o —4 —1|°
1 -2 2

b=(10,5,13,9)7

Vsimnéte si, ze sloupce matice A jsou vzdjemné kolmé. O kolik je vaSe feSeni Spatné (tj.
spocitejte b — Ax)? (Metoda nejmensich étvercu se ¢asto pouzivd, kdyz jsou chyby hodné
malé — ale s takovymi se na cvicen{ na papife Spatné pocitd). Vyjdou stejnd resenf jako feseni
soustavy AT Az = ATH?

. Dokazte, ze redlnd norma definovand skaldrnim sou¢inem (||z|| = +/{(z|z)) spliuje rov-

nobéznikové pravidlo, tedy ||z +y[|* + [z — yl|* = 2[|z[|* + 2[ly*.

Muze byt norma ||z||1 = Y |2;| nebo norma ||z||.c = max |z;| ddna skaldrnim soucinem?

Kontrola maticového nasobeni: méte program, ktery tvrdi, Zze umi nasobit matice rychle.
Staci skontrolovat Cz = A(Bz) kde C' je vystup programu po ndsobeni AB a x je ndhodny
{0,1} vektor spravné délky. Dokazte, ze pak pokud je C' Spatné, pak s pravdépodobnosti
aspon polovina rovnost Cxz = ABx neplati.
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(2 body) Uréete vzdalenost bodu A = (5,3,5,3)7 od roviny prochdzejici poc¢atkem a body B =
(8,-1,1,-2)T a C = (4,-2,2,-1)T.

(4 body) Definujme sloupce matice B jako sloupce matice A po Gramm-Schmidtové ortonormalizaci.
Pak spocitejte pomoci metody nejmensich Ctverctu priblizné feSeni soustavy Bx = b pro:

2 -4 -1
A= i g (1) ,b=1(10,5,13,9)T. O kolik je vase feseni chybné (tj. spocitejte b— Bx)?
1 -2 2

Vyjdou stejné Feseni jako feseni soustavy AT Az = ATb?
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